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Ve středu 24.4.2019 v rámci Přeshra-
ničního filmového klubu proběhla 
v  Kulturním centru filmová projekce 
pro širokou veřejnost. Vynikající česká 

komedie Po čem muži touží úspěšné-
ho režiséra Rudolfa Havlíka pobavila na 
50 diváků. Salvy smíchu otřásaly celým 
sálem. Scénář o věčném soupeření muž-
ského a  ženského světa napsal režisér 
společně se spisovatelkou Radkou Třeš-
tíkovou, která je jednou z nejprodáva-
nějších domácích knižních autorek.

Dalším filmem z řady Přeshraničního 
filmového klubu, kterého promítání 
proběhlo 28.5.2019, byl snímek polské 
produkce Město 44, režiséra a scénáris-
ty Jana Komase. Film byl promítán v pů-
vodním znění s českými titulky. Velmi 
dojemný příběh mladých polských stu-
dentů se odehrává v roce 1944 v Němci 
okupované Varšavě a byl postaven na 
základě skutečných událostí. Město 44 
je filmem se scénografií, kostýmy a vi-
zuálními efekty, které nejen v  Polsku 
nemají obdoby.

Další zajímavou kulturní akcí, která se 
konala ve čtvrtek 16.5.2019 v  Kultur-
ním centru v Petrovicích, byla inscenace 
amatérského divadelního souboru Devít-
ka z  Ostravy. Představení pod názvem 
„(Ne)  prodejné manželky“ se setkalo 
s  velkým pozitivním ohlasem diváků. 
Tato divadelní komedie z pera britských 
autorů John'a Chapman'a a  Jeremyho 
Lloyd'a vyprávěla příběh dvojice pro-
vinčních anglických obchodníků, kteří 
se chystali prodat svoji autodopravu za-
hraničním zájemcům. Ti si pro oživení 
obchodního jednání přáli i  placenou 
dámskou společnost. Celá situace se 
řádně zamotala, když se v  hotelovém 
apartmá nečekaně objevily i  manželky 

obchodníků a  zahraniční kupující tyto 
dámy považovali za objednané luxusní 
prostitutky. Pro uskutečnění obchodu 
bylo třeba udělat vše…

Za velmi zábavné, místy napínavé a také 
občas lechtivé představení se hercům 
přítomní diváci odvděčili bouřlivými po-
tlesky.

Přeshraniční filmový klub 

V Kulturním centru bylo opět veselo



V neděli 2.6.2019 se v Kulturním cen-
tru Petrovice u Karviné konala další 
velmi úspěšná akce. Sbor přátel zpěvu 
Permoník společně s Mužským komor-
ním sborem Permoník přijeli ukázat 
své umění a talent. Koncert nazvaný 
Z Petrovic až do Krakowa byl pomysl-
nou „generálkou“ před pěveckou soutě-
ží konanou v Krakowie a které se SPZ 

zúčastnil ve dnech 7.-8.6.2019. S myš-
lenkou uspořádat tento koncert přišli 
členové Místní skupiny PZKO Dolní 
Marklovice, kteří byli zároveň i orga-
nizátory celé akce. Koncert navštívilo 

přes 200 posluchačů nejenom z Karvi-
né a Petrovic, ale také z Polska.
Program koncertu byl velmi pestrý 
a  přítomní posluchači ocenili každou 
píseň intensivním potleskem.

Nedělní chvilka zpěvu
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V pátek 17. května 2019 se konalo v pro-
storách Kulturního centra jarní společen-
ské setkání seniorů. Na úvod slavnostní-
ho odpoledne a podvečera, kterého se 
účastnilo téměř stovka účastníků, přivítal 
předseda petrovického Klubu důchodců 
Bruno Kencki nejen seniory z Petrovic, 
ale také zástupce sousedních příhranič-
ních obcí z Polska a další hosty. Akce, 
která byla pořádána v  rámci projektu 

„Synergie – integrace společnosti a insti-
tucí pohraničí Godowa a Petrovice u Kar-
viné / Synergia - integracja społeczności 
i instytucji pogranicza Godowa i Petrovic 
u  Karviné“ se zúčastnili také zástup-
ci obce, a to starosta Marian Lebiedzik 
a místostarosta Jaromír Krótki. Starosta 
obce ve svém krátkém proslovu poděko-
val Klubu seniorů za dlouhodobou vý-
bornou práci a spolupráci, jejím členům 

popřál do budoucna mnoho úspěchů v je-
jich další činnosti a zároveň přítomné se-
známil s projekty, které obec pro seniory 
realizuje či připravuje. Poté následovala 
neformální část odpoledne, v rámci kte-
rého nechybělo dobré občerstvení, hud-
ba či tanec. Celé jarní setkání seniorů se 
neslo v příjemné a přátelské atmosféře 
až do večerních hodin.

Jarní setkání Klubu důchodců



Neděle 16.6.2019 se nesla v duchu 
„dětského dne“. Členové místní skupi-
ny PZKO Petrovice totiž pozvali do Kul-
turního centra loutkové divadlo Bajka 
(Scena Lalek Bajka) z Českého Těšína. 
Loutková scéna BAJKA je třetím zcela 
profesionálním hereckým souborem 
(vedle České a Polské scény) Těšínské-
ho divadla v Českém Těšíně. Vznikla 
v  roce 1948 a původně působila jako 

Loutkové divadlo Polského kulturně- 
osvětového svazu (PZKO) v České (Čes-
koslovenské) republice. Od roku 2008 
patří k Těšínskému divadlu. Herecký 
soubor Bajky má 4 loutkoherce. Při-
pravuje 3 premiéry v sezóně, obvykle 
ve dvou jazykových verzích, v češtině 
a polštině.
Loutkoherci v Kulturním centru před-
stavili nejen dětem, ale i jejich rodičům 

dvojjazyčnou pohádku Karla Jaromíra 
Erbena „Obušku z pytle ven“ (O kiju 
Samobiju). V pohádce zazněly zná-
mé lidové písničky jako např. Koulelo 
se červené jablíčko, rovněž ve dvojja-
zyčné verzi. Děti také aktivně s herci 
spolupracovaly a zapojovaly se do dění 
pohádky. Všem dětem i přítomným di-
vákům se toto podání známé pohádky 
moc líbilo.

Ve středu 19. června 2019 překvapilo v  Obecní knihovně 
předškolní děti knihovnické divadlo. 

Paní knihovnice z Regionální knihovny v Karviné: Vladěna 
Turowská, Marcela Wierzgoń a Marta Orszuliková, si připra-
vily scénické čtení z knížky Josefa Čapka – Povídání o pej-
skovi a kočičce. Paní knihovnice si samy připravily kostýmy 
a veškeré rekvizity. 

Většina dětí tuto povídku důvěrně zná, a  proto se před-
školáčci ochotně zapojovali do dění. Nadšení malí diváci 
odměnili snahu paní knihovnic potleskem. Pozitivní vztah 
dětí ke knížkám lze budovat mnoha způsoby a  scénické 
čtení je beze sporu jedním z nich.

Sváteční odpoledne s loutkovým divadlem

Karvinské knihovnice překvapily svým divadelním uměním
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W maju odbyły się kolejne imprezy 
przygotowane przez Gminę Godów 
w ramach projektu „Synergia - integra-
cja społeczności i instytucji pograni-
cza Godowa i Petrovic u Karvine“: rajd 
rowerowy pod hasłem „Olza – rzeka, 
która łączy“, „Wspólne pasje – wysta-
wa kwiatów i rękodzieła“, a z cyklu Po-
granicze na sportowo - mecz piłkarski 
i impreza biegowa. Dużym zaintereso-
waniem cieszą się także zajęcia Senior 
Fit, które w rzeczywistości przybrały 

bardziej rodzinny i międzypokolenio-
wy charakter. 
Już teraz zapraszamy na kolejne spo-
tkania 26.06.2019r., 24.07.2019r., 
28.08.2019r. w godz. 18:00-19:00 na 
Transgranicznej Strefie Aktywności 
w Gołkowicach. 
Miesiące wakacyjne to przede wszyst-
kim warsztaty dla dzieci młodszych 
i  starszych czy wyjazdy integracyj-
ne Senior Gold, ale także spotkania 
autorskie ,,O literaturze bez granic“. 

Najważniejszym letnim akcentem bę-
dzie jednak wspólny polsko-czeski fe-
styn „Wspólnie witamy lato“, który od-
będzie się 13.07.2019 r. na kompleksie 
sportowo-rekreacyjnym w Godowie. 
Szczegółowe informacje o zaplano-
wanych atrakcjach, fotorelacje z  wy-
darzeń, a także projektowe aktualno-
ści dostępne będą na facebookowej 
stronie projektu Synergia - integracja 
społeczności/Synergie - integrace spo-
lečnosti.
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